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REUNIÃO ORDINÁRIA - Ata n.º 09/2014 

Data – 04-07-2014 

Início – 09h30 

Local – Cidade de Tomar, na sede da CIMT, Convento de São Francisco 

Termo – 13h00 

 

 

 

Presenças: 

Presidente     Maria do Céu de Oliveira Antunes Albuquerque 

Vice-Presidente    Júlia Maria Gonçalves Lopes Amorim 

Vice-Presidente   José Farinha Nunes 

 

Presidentes Câmaras Municipais: 

Alcanena    Fernanda Maria pereira Asseiceira 

Entroncamento   Jorge Manuel Alves de Faria   

Ferreira do Zêzere   Jacinto Manuel Lopes Cristas Flores 

Mação     Vasco António Mendonça Sequeira Estrela 

Ourém     Paulo Alexandre H. de Oliveira Fonseca 

Sardoal    António Miguel Cabedal Borges 

Tomar     Anabela Gaspar de Freitas 

Torres Novas    Pedro Paulo Ramos Ferreira 

Vila de Rei    Ricardo Aires 

Vila Nova da Barquinha  Fernando Manuel Santos Freire 

 

Outras Presenças: 

Secretário Executivo   Miguel Pombeiro 

CIMT     Rita Trindade 

CIMT     Cristina Diogo 

 
₪₪ 

 

APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
 
 
N.º 01 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal a ata da reunião anterior, dia 30 de maio de 2014. 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade 

₪₪ 
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INTERVENÇÕES DOS MEMBROS DO EXECUTIVO ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
SAÚDE 

 
A Presidente do Conselho Intermunicipal começou por referir que na sequência da reunião que 
tinha tido lugar na Secretaria de Estado da Saúde com o Secretário de Estado, havia o 
compromisso de que quanto ao Centro Hospitalar do Médio Tejo, tudo se manteria, não 
devendo haver preocupação por parte dos autarcas. Contudo, recentes notícias sobre a criação 
do agrupamento hospitalar do Ribatejo, com todas as consequências em termos da diminuição 
das valências médicas disponíveis no nosso território, a preocupação de todos persiste.  
Foi aflorada a importância de se dar início aos procedimentos e recolha de informação, com 
vista à execução de uma carta de Saúde Regional. 
 
O Secretário Executivo deu conhecimento das reuniões que têm havido entre esta CIM, o 
Centro Hospital do Médio Tejo e a Rodoviária do Tejo com vista a conjuntamente se encontrar 
uma solução de viabilização daquelas carreiras, que permitisse reativar as ligações em 
transporte público entre as cidades/hospitais do MT de modo a assegurar as necessidades de 
deslocação da população em geral e também dos funcionários do CHMT. 
 
Deliberação: 
 

• Solicitar uma audiência ao Senhor Ministro da Saúde; 
• Convidar o novo Conselho de Administração  do Centro Hospitalar do Médio Tejo  para 

estar presente numa próxima reunião do Conselho Intermunicipal; 
• Iniciar os procedimentos e recolha da informação, com a ambição da execução de uma 

Carta de Saúde Regional que abranja todo o território do Médio Tejo, e que inclua os 
cuidados hospitalares, os cuidados primários de saúde, bem como, os cuidados 
continuados. 

• Preparar um ofício expondo o assunto em questão e dando conta das condições da 
Rodoviária do Tejo para reativação da carreira rápida hospitais. 

  

₪₪ 
 
ORDEM DO DIA 
 
N.º 02 - Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal ponto de situação da Contratualização. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. Foram de igual modo 
referidas pelo Secretário Executivo as reuniões que têm vindo a ter lugar nas várias câmaras 
para analisar algumas questões pertinentes quanto a esta matéria.  
 

₪₪ 
 
 
N.º 03 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal o resumo diário de tesouraria; o mapa de comparticipações em dívida, 
as despesas aprovadas pelo Secretário Executivo, bem como, lista dos despachos do Secretário 
Executivo. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. 
 

₪₪ 
 
N.º 04 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal tomadas de posição de diversas autarquias sobre a portaria 82/2014: 
 

a) CM Entroncamento 
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b) CM Tomar 
c) CM Torres Novas 
d) CM de Vila Nova da Barquinha 

 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. 
 

₪₪ 
 
N.º 05 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ata da 
reunião realizada na CIMT sobre Reabilitação e Regeneração Urbana. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. 

 
₪₪ 

 
N.º 06 - Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal a informação n.º 07AP/2014/GA, para divulgação da ação da Pós 
Graduação em Gestão Autárquica do CEFA. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. 
 

₪₪ 
 
N.º 07 - Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal documento Base para discussão entre a ANMP e o Governo no Âmbito 
do Portugal 2020 – Acordo de Parceria 2014-2020 - Versão preliminar . 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. Por outro lado, foi acordado a 
CIMT enviar para a ANMP os contributos preparados para o efeito que deverão ser tidos em 
consideração no documento base enviado pela Associação Nacional de Municípios Portugueses. 
 

₪₪ 
 
N.º 08 - Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal Anteprojeto de Regime Jurídico do Serviço Público de Transporte de 
Passageiro – documento em consulta pública. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. Por outro lado, foi presente 
um documento elaborado na CIMT com alguns contributos no âmbito deste assunto. Foi 
acordado a CIMT enviar os referidos contributos, aprovados por todos os Senhores Presidentes 
para o Instituto da Mobilidade Terrestre, de modo a serem tidos em consideração no decorrer 
da atual consulta pública deste anteprojeto. 
 

₪₪ 
 
N.º 09 - Analise da proposta, enviada pela Lezíria do Tejo, de estatutos para uma Associação 
de Municípios de fins específicos, para gestão e exploração do Arquivo Distrital de Santarém, 
sediado em Santarém, a Colónia Balnear da Nazaré, sediada na Nazaré e ainda de todos 
bens ou direitos que a assembleia intermunicipal lhe venha futuramente a atribuir.” 
 

Deliberação – Foi analisada a proposta de estatutos, tendo os Presidentes concordado no 
sentido de iniciar os procedimentos adequados em cada um dos municípios, ficando a CIMT de 
preparar um documento de enquadramento sobre o assunto a utilizar pelos municípios caso 
pretendam. 

 



 
 

Abrantes, Alcanena, Constância, Entroncamento, Ferreira do Zêzere, Mação, Ourém, Sardoal, Sertã, Tomar, Torres Novas, Vila de Rei e Vila Nova da Barquinha 

4 

 

₪₪ 
 
 
N.º 10 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal um ponto de situação da candidatura “Médio Tejo Online” – 
Informação n.º 46/2014/GE. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento. 

 
₪₪ 

 
N.º 11 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal a informação n.º 08AP/2014/GA, com as principais conclusões 
resultantes da reunião com a EDP. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento.  
O Secretário Executivo comentou que estava prevista a assinatura do protocolo entre a CIMT e 
a EDP no dia 23 de julho, ainda em hora a acertar. 

 
₪₪ 

 
 
RATIFICAÇÕES 
 
N.º 12 – Para conhecimento, a Presidente do Conselho Intermunicipal remete ao 
Conselho Intermunicipal para ratificação o protocolo com a Entidade Regional de Turismo do 
Centro de Portugal – Bolsa de Eventos Regionais para o ano de 2014 - Informação n.º 
06/SR/2014 
 
Deliberação – Ratificada por unanimidade. 

 
₪₪ 

 
N.º 13 – Conselho Estratégico para o Desenvolvimento Intermunicipal - CEDI 
a) Ata da 1.ª Reunião Ordinária do CEDI 
b) Regimento do CEDI  
c) Composição da Comissão de Acompanhamento 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento da ata da 1.ª reunião 
ordinária do CEDI. Ratificaram por unanimidade o Regimento e a Composição da Comissão de 
Acompanhamento. 
 

₪₪ 
 
PROPOSTAS 
 

N.º 14 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta de pagamento – Bloco III do MNT - 
Aquisição de serviços para a atualização e retificação de cartografia numérica vetorial á escala 
1:10 000 para a Região do Médio Tejo – Informação n.º 19/SIG/2014. 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade. 

 
₪₪ 
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N.º 15 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta de apoio a projeto-piloto – Orquestra 
Académica do Médio Tejo – Informação n.º 04/SR/2014. 
 
Deliberação – Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento da informação apresentada, 
tendo mostrado algum interesse. O facto de a proposta não avançar tal como foi apresentada 
não invalida, por um lado, que cada município considere a possibilidade de adquirir já este ano 
os espetáculos apresentados, bem como, no próximo ano ser reformulada a proposta de modo 
a que a mesma seja mais integradora de todo o território do Médio Tejo.  

 
₪₪ 

 

N.º 16 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para proceder ao início de procedimento 
para aquisição de EPI´s - luvas e botas para os 13 concelhos do Médio Tejo - Concurso por 
ajuste direto AD/14/2014 – Informação n.º 27/2014/EP. 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade. A CIMT ficou encarregue de enviar um email para 
todos os Senhores Presidentes com informação compilada sobre esta matéria. 
 

 

N.º 17 - Proposta de deliberação da Presidente do Conselho Intermunicipal remetendo 
para aprovação do Conselho Intermunicipal proposta para proceder à 7.ª Alteração orçamental 
– Informação n.º 08/AF/2014. 
 
Deliberação – Aprovada por unanimidade. 
 
 
 

12h00 – Assinatura da adenda ao acordo de parceria entre a CIMT e as 17 Corporações de 
Bombeiros do Médio Tejo. 
 
 

₪₪ 
 

 
 
 
 


